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令和６年度第１回印西市史編さん委員会議事録（要旨） 

 

１ 開催日時  令和６年９月２６日（木）午後３時００分～午後４時３０分 

２ 開催場所  中央公民館 ３階学級講座室 

３ 出席者   榎委員、木村委員、伊藤委員、髙花委員、石井委員 

４ 欠席者   大友委員 

５ 事務局   渡邉教育長、飯島（正）生涯学習課長、能勢木下交流の杜歴史資料セ

ンター所長、飯島（伸）主査補 

６ 傍聴者   ０人（定員５名） 

７ 議 題   （１）令和６年度市史編さん事業について 

        （２）印西市史刊行計画の変更について 

        （３）その他 

 

委嘱書交付 

教育長あいさつ 

役員選出  委員長に榎委員、副委員長に伊藤委員、『印西の歴史』編集委員長に 

伊藤委員を選出。 

『印西の歴史』編集委員は石井委員と事務局職員１名を伊藤編集委員長が 

指名 

委員長あいさつ 

議事録署名委員の選出  髙花委員を選出 

 

議事（榎委員長が議長として議事進行） 

議題（１）令和６年度市史編さん事業について 

議長   議題の（１）について、事務局より説明をお願いします。 

事務局  令和６年度市史編さん事業の説明前に、令和５年度の事業について報告しま

す。（参考資料に沿い事業報告） 
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それでは、令和６年度市史編さん事業について説明します。「資料６」をご

覧ください。 

会議については年２回を予定しており、本日第１回の市史編さん委員会を行

っています。 

 事業の１体制については、年度当初、所長１名、行政職１名、学芸員２名、

再任用職員１名及び会計年度任用職員４名でしたが、10 月以降は所長１名、

行政職１名、再任用職員２名及び会計年度任用職員３名の体制となります。 

 ２の刊行事業については、印西市史編さん専門委員会専門部会等の開催」で

すが、編集会議が２回、中世部会、近世部会の活動が予定されています。市史

の刊行につきましては、市史研究誌『印西の歴史』第 15 号の刊行を予定して

います。 

      ３のその他については、歴史公文書の引継・収集及び整理・保管、普及活

用事業の事業です。普及活動には歴史資料センターの展示、市史講座等の開

催、市史刊行物の頒布、保存資料の活用及び市史情報の提供が含まれます。 

３の（３）その他の関係団体への参加については、千葉県史料保存活用連絡協

議会への参加で令和６、７年度は理事を務めます。 

     事務局からの説明は以上となります。 

議長  ただいまご説明いただきましたことについて、質問・意見などありますか。 

委員  体制についてですが、会計年度任用職員の補充は検討されていますか。 

課長  検討しています。 

委員  市史刊行の『印西の歴史』第 15 号について、原稿応募状況で４件調整中とあ

りますがどのような状況ですか。 

事務局 ４件のうち１件は小林の巴塚に関するもので内容の審査が必要です。２件は中

世部会の２名の方から資料紹介の意向が寄せられています。残りの１件につい

ては生涯学習課文化係の職員から香取秀真展で展示した資料の紹介をしたいと

いう意向があります。 

委員  普及活用事業のイ(b)古文書等整理入門講座は、古文書の解読ではなく目録作
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りなど古文書を整理する作業を学ぶ内容の講座ということですか。 

事務局 委員がおっしゃったとおりの内容で、まず古文書に触れ親しんでいただくこと

を目的とした講座です。前回と同様、１月～３月に開催したと考えています。 

委員  『印西市史通史編４近現代』の有償頒布数はどのくらいですか。 

事務局 15 冊から 20 冊程度で主に市民の方が購入されています。 

委員  『印西市史通史編４近現代』の無償頒布先はどのようなところですか。 

事務局 市内では小・中学校、『印西市史通史編４近現代』の編さんにあたり協力や資

料を提供された方へ頒布しています。団体については県内の図書館や編さん事

業を行っている自治体へ頒布していますが、近年は編さん事業が終了した団

体、収蔵スペースの関係や資料収集方針に変更を理由に、頒布を辞退する団体

も増えています。 

議長  図書館への頒布はいかがですか。 

事務局 県立図書館、国会図書館及び柏市立図書館など頒布を希望されている図書館に

頒布しています。 

議長  （１）に関する質問がなければ、（２）印西市史刊行計画の変更についてを議

題とします。事務局の説明を求めます。 

事務局 近世の通史編及び資料編の原稿執筆・編集を２年延期し、それに伴い資料編の

校正・刊行を令和９年度に、通史編の校正・刊行を令和 11 年度に延期するも

のです。その理由については、昨年度に近世編の編さんを進めている近世部会

から原稿執筆までの準備が間に合わないと申し出があったためです。 

この議案は令和５年度第２回編集会議で承認されましたが、同年度第３回市史

編さん委員会では刊行計画のバランスに対する影響が懸念されたため承認され

ませんでした。 

実情を考慮し改めて審議をお願いするものです。 

議長  意見・質問はありませんか。 

課長  説明を補足します。昨年度の会議で委員の方から計画がきびしいのではと意見

をいただきました。変更計画はそのような意見を踏まえ事務局が作成し提案す
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るものです。 

議長  近世の通史編と原始・古代資料編の校正・刊行が令和 11 年度で重なります

が、原始・古代編の進捗はどのような状況ですか。 

事務局 現在のところ専門部会が立ち上がっていないので活動は始まっていません。実

施計画では令和７年度から会議などを行う予定になっています。 

議長  中世以外は計画どおりに進捗していないが。 

事務局 状況によっては計画変更の必要があると考えています。 

委員  いなざき獅子舞など継承が困難な民俗行事が増えていると耳にします。早期の

民俗編への着手をお願いします。 

議長  近世編の刊行計画の変更について承認いただけますか。 

反対がないようなので、議案（２）については承認されました。 

なお、ほかの分野については計画のとおり進捗できるようお願いします。 

議長  （３）その他を議題とします。事務局からありますか。 

事務局 ありません。 

委員  体制の充実が思うように進まないようですが、実情に応じ計画変更など協力す

るので体制の強化をお願いします。 

課長  いただいた意見を参考に検討したいと思います。 

委員  令和７年度予算の編成が始まると思うが、民俗文化財などを映像で記録する予

算を計上したらいかがか。 

事務局 県及び市に指定された無形文化財については、生涯学習課ですでに映像記録を

行っています。 

議長  獅子舞や神楽ばかりでなく生活風習や習慣なども民俗に含まれるので、早期に

調査に着手できると良いと思います。 

ほかに意見などなければ（３）その他について終了します。 

すべての議案審議が終了しましたので、ここで議長の任を解かせていただきま

す。 

事務局 委員長、議事進行ありがとうございました。 
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以上を持ちまして、本日の会議を閉会します。委員の皆様には長時間にわたる

慎重審議、ありがとうございました。 

 

  令和６年度第１回印西市史編さん委員会の議事録は事実と相違ないので、これを 

 承認する。 

 

   令和６年１０月１日 

                      印西市史編さん委員会 

                      議事録署名委員 髙花 宏行 

 

 


